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Вступ. Головна проблема роботи із школярами, полягає у незацікав‐

леності технікою, у зв’язку з цим, швидкій втраті інтересу й концентрації. Це 
пов’язано з тим, що сучасних дітей цікавлять комп’ютерні технології моде‐
лювання, а вивчення технічних об’єктів  їх зацікавлює значно менше. Тому 
вирішення даної проблеми є актуальною науковою задачею.  

Мета роботи. Розробити концепцію підготовки школярами науково‐
дослідних робіт для конкурсу‐захисту Малої академії наук України (МАН), та 
їх ефективної реалізації. Обґрунтувати основні засади використання сучас‐
них комп’ютерних технологій Solidworks при виконанні проектів.  
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Матеріал і результат досліджень. Наша ідея полягає у тому, щоб по‐
єднати,  при  виконанні  науково‐дослідних  робіт  з  Малої  академії  наук 
(МАН), технічні об’єкти та сучасні технології 3Д‐моделювання. 

Для цього було розроблено наступний сценарій. Спочатку,  під моїм 
керівництвом школярі вивчали ази створення комп’ютерних моделей у про‐
грамному забезпеченні Solidworks, це відбувалось на базі гуртка «Механік», 
кафедри Інжинірингу та дизайну в машинобудуванні НТУ «Дніпровська по‐
літехніка». Потім обирався цікавий технічний об’єкт, методами зворотного 
інжинірингу  визначались  його  параметри  та будувалась  комп’ютерна  мо‐
дель у застосунку Solidworks (див. рис. 1, а).  

 

 

 

а  б 

Рис. 1: а – Твердотіла комп’ютерна модель виконавчого механізму швей‐
ної машинки Bielefeld Nähmaschinen & Fahrrad Fabrik Hengstenberg, роз‐
роблена у програмі Solidworks; б – закон переміщення нижньої лапки від 

кута оберту кривошипу 

 
Враховуючи те, що комплекс SWEE містить програмні доповнення, ко‐

трі дозволяють дослідити статичні, кінематичні та динамічні характеристики 
об’єкту  (див.  рис. 1,  б),  у  тому числі напружено‐деформований стан  (див. 
рис. 2), з його допомогою проводились дослідження – визначалися законо‐
мірності між вхідними та вихідними параметрами об’єкту.  

Ми назвали такий підхід до організації науково роботи школярами – 
Концепцією  підготовки  школярів  до  виконання  науково‐дослідних  робіт 
конкурсу‐захисту МАН, яка містить у собі вище перераховані етапи. В рамках 
цього,  автором  було  здійснено  наукове  керівництво 5  науково‐дослідних 
робіт у відділенні «Технічних наук» конкурсу‐захисту МАН 2022 р. [1‐5] та 2 
науково‐дослідних  робіт  у  відділенні  «Технічних  наук»  конкурсу‐захисту 
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МАН 2023 р. [6‐7]. Усі роботи посіли призові місця на Обласному етапі, одна 
з робіт отримала 3 місце у Всеукраїнському етапі 2022 р. [4], а ще дві роботи 
[6‐7] у травні будуть представлені на Всеукраїнському етапі конкурсу‐захи‐
сту МАН 2023р.  

 

   
а  б 

Рис. 2. – Епюри навантаження конструкції отримані за допомогою про‐
грами SolidWorks Simulation: а – при розташуванні пластини зверху; б – 

при розташуванні пластини посередині 
 
Під час виконання робіт за цією концепцією, талановита молодь має 

змогу розвинути ряд навичок, таких як аналіз та збір даних, навички роботи 
з технічними об’єктами, навички проведення фізичних та комп’ютерних екс‐
периментів, навички проведення реінжинірингу технічного об’єкту, а також 
поглибити свої знання з комп’ютерного моделювання, фізики, математики, 
інформатики та інше. Розглянемо приклад застосування даної концепції.  

У даний час, на базі профільних закладів повної загальної середньої 
освіти існує проблема нестачі методичних рекомендації для проведення ла‐
бораторних робіт з фізики, інформатики та технологій. Тому школярам про‐
понувалось  на  базі  технічного  об’єкту  проведення  реінжинірингу,  вико‐
нання роботи з побудови цифрової 3Д‐моделі (див. рис. 3), здійснення не‐
обхідного розрахунку для неї та створення технічної документації.  

Далі учні, на основі отриманих результатів, формували методичні ре‐
комендації для проведення практичних та лабораторних робіт, котрі в пода‐
льшому застосовуються на базі навчального закладу. Завдяки цьому прово‐
диться підвищення навичок з різних дисциплін: «креслення» – за рахунок 
побудови збиральних креслеників та вивчення вимог ДСТУ (див. рис. 4); «фі‐
зики» – за рахунок вивчення дії фізичних сил на технічний об’єкт; «інформа‐
тики» – у напрямку створення 3Д‐моделей [1‐2, 4].  
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Рис. 3. – Комп’ютерна модель домкрату, виконана учнем [2] 

під час розробки проекту  
 
 

 
Рис. 4. – Кресленик, виконаний учнем під час лабораторної роботи  
 



  

48 

Машинобудування і машинознавство  

Innovative technologies of personnel training for industry and transport 2023 

Створені  комп’ютерні моделі  заплановано роздрукувати на 3Д прин‐
тері, на базі КЗ «Науковий ліцей імені Анатолія Лигуна», для залучення їх в 
освітній процес. Також отримані комп’ютерні моделі, можна застосовувати 
у якості прототипу для розробки чи модернізації вітчизняних аналогів. 

Висновок. Як показали результати проведення Обласного етапу конку‐
рсу‐захисту МАН, учні виконали гідні науково‐дослідні роботи, зайняли при‐
зові місця в області та Україні, а найголовніше те, що двоє із них вступили до 
нашого університету на машинобудівну спеціальність, з дуже високим рей‐
тингом.  Отже,  застосування  запропонованої  концепції  підготовки  школя‐
рами науково‐дослідних робіт для конкурсу‐захисту Малої академії наук Ук‐
раїни є доцільним.  
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